

木垒县博斯坦乡:

牧民家门口就业 顾家增收两不误



本报讯 记者刘新新报道:“在这干活非常好,工资计件发放,多劳多得,产品还可以带回家里制作,工作顾家两不误,我很满意。”近日,在木垒县博斯坦乡合然托别村的木垒县博斯坦乡渔具加工厂,村民米里贡坐在操作台前,一边熟练地缠绕丝线制作鱼饵,一边儿笑着对记者介绍工作情况。

据了解,木垒县博斯坦乡渔具加工厂是由深圳市雅芝达渔具有限公司2016年投资建立的,主要从事鱼钩加工和仿生饵制作。目前,工厂生产的仿生鱼饵种类多达100余种,有蜜蜂、飞蝇、昆虫等各式各样迷你仿生饵,产品全部由该乡妇女手工制作。

“我们工厂现在有27名员工,工资按件计费,一名熟练员工一天可以制作100多个仿生鱼饵,月工资1500元至3000元。生产设备便于携带,不受场地限制,大家工作时间、地点灵活。”木垒县博斯坦乡渔具加工厂负责人热孜万古丽介绍,加工厂每月承接总公司订单,平均每月生产仿生鱼饵2000余个,制作完成后由总公司负责销售,生产的渔具产品全部出口海外市场。

乌古丽汗是博斯坦乡三个泉子村牧



近日,在木垒县博斯坦乡渔具加工厂,妇女们正在制作渔具。

本报记者 刘新新 摄

民,在木垒县博斯坦乡渔具加工厂已经工作了6年,她说:“我丈夫在外跑大车,每月我能拿到2000元左右的工资,工作时还可以随时回去喂养牛羊,不出远门就能挣到钱,挺好的。”

木垒县博斯坦乡党委书记陈庚介绍,博斯坦乡是典型的农牧区,牧民主要以畜牧养殖为经济来源,男人大多放牧或外出打工,妇女赋闲在家。针对全乡

妇女劳动力较多的情况,2016年,乡党委、政府引进了深圳市雅芝达渔具有限公司,妇女在家门口就可以上班挣钱。

“近年来,乡党委、政府分别引进了服装加工厂、奶制品加工厂等进乡入村,让牧民足不出村就可以实现就业和稳定增收,在转移农村富余劳动力的同时,也带动了乡村经济发展,有力推动乡村振兴和乡村高质量发展。”陈庚说。



近日,阜康市职业中等专业学校教师姜丽参加第二届全国职业技能大赛互联网营销赛项,以71.2146分获得优胜奖。

本次互联网营销赛项分为数字营销推广、直播营销和文案策划三个模块。图为姜丽正在做直播前的准备。

钟嘉欣 摄

“创客中国”自治区中小企业创新创业大赛昌吉州决赛落帷

本报讯 记者左晓雨报道:煤田地热综合利用、杏皮茶特色饮料、食用玫瑰三产融合发展与产业化……近日,在第八届“创客中国”新疆维吾尔自治区中小企业创新创业大赛昌吉州决赛现场,30名参赛选手带着自己的创业项目一较高下、追逐梦想。

当天,选手经过激烈比拼,共评选出企业组一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名;创客组一、二、三等奖各1名。其中,新疆顶臣科技有限公司《玄武岩纤维复合材料的研制》、“粘”尽全力团队《“粘”尽全力“秆”净利落》项目脱颖而出,分别获得企业组一等奖和创客组一等奖。

讲述创业故事,展示创新成果,展望

发展蓝图。自2016年起,昌吉州已连续8年成功举办“创客中国”新疆中小企业创新创业大赛选拔赛,使本地创新创业创造动能得到进一步释放。

新疆跃薪智能新能源科技有限公司《绿色无人矿山开采技术的研发与应用》项目获得了企业组二等奖,该公司研发部负责人高培奇说:“我们的项目主要聚焦解决当前矿山存在的安全生产、生态环保和效率低、成本高等痛点难点问题,项目主要包含的产品有新能源矿卡制造、无人自动驾驶技术研发以及智能管控平台的建设等。”

近年来,昌吉州各级工业和信息化部门作为企业的“娘家”,为企业创新创

业培植了肥沃的土壤,今年以来,昌吉州工业增加值位居全疆前列。昌吉州工信局副局长刘海元表示:“我们将持续优化营商环境,着力提升中小企业创新能力,不断塑造发展新动能、新优势,助力企业高质量发展。”

据了解,本次大赛以“围绕产业链、部署创新链、配置资金链”为主题,聚焦新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料等战略性新兴产业领域,瞄准自治区“八大产业集群”建设所需,坚持公平公正公开的原则,面向全疆筛选优秀创新项目,同时还将做好赛后跟踪服务、落地孵化、投融资对接和成果转化等工作,持续打响大赛品牌。

昌吉州人社局

养老保险政策

(摘登)

1.国家规定的企业职工退休年龄如何规定?

答:国家规定的企业职工退休年龄为:男年满60周岁,女工人年满50周岁,女干部年满55周岁;从事井下、高空、高温、特别繁重体力劳动或其他有害身体健康特殊工种的男年满55周岁,女年满45周岁;因病或非因工致残,由医院证明并经劳动能力鉴定委员会确认完全丧失劳动能力的男年满50周岁、女年满45周岁。

2.什么是视同缴费年限?

答:城镇企业职工视同缴费年限是指该职工1995年底前按照国家规定可以计算为连续工龄的年限(按照国家规定应缴费未缴费的年限,应予补缴)。个人的缴费年限为其视同缴费年限与实际缴费年限之和。

3.职工在办理退休手续时,如何认定出生年月?

答:职工出生年月的认定,当职工身份证与职工档案记载的出生年月不一致时,以本人档案最先记载的出生时间为准。

4.个体、灵活就业人员领取养老金的需具备什么条件?

答:男年满60周岁,女年满55周岁,累计缴费年限(含视同缴费年限)满15年以上的,可按规定申请办理退休手续,并按月领取基本养老金。

5.灵活就业人员、自由职业者到达法定退休年龄后累计缴费年限(含视同缴费年限)不满15年的人员能否享受养老保险待遇?

答:不能。但可以延续缴费,在缴费年限满15年时,再办理退休手续,按月领取养老金。

人力资源和社会保障之窗

州人力资源和社会保障局 合办
昌吉州融媒体中心

无线电管理条例知多少

(节选)

2016年12月1日,修订后的《中华人民共和国无线电管理条例》开始施行,该条例的施行为推动无线电管理各项工作提供了有力的法律保障。今天我们来学习该条例的部分内容,做一名知法懂法的好公民。

第七十条 违反本条例规定,未经许可擅自使用无线电频率,或者擅自设置、使用无线电台(站)的,由无线电管理机构责令改正,没收从事违法活动的设备和违法所得,可以并处5万元以下的罚款;拒不改正的,并处5万元以上20万元以下的罚款;擅自设置、使用无线电台(站)从事诈骗等违法活动,尚不构成犯罪的,并处20万元以上50万元以下的罚款。

第七十一条 违反本条例规定,擅自转让无线电频率的,由无线电管理机构责令改正,没收违法所得;拒不改正的,并处违法所得1倍以上3倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不足10万元的,处1万元以上10万元以下的罚款;造成严重后果的,吊销无线电频率使用许可证。

来源:昌吉州无线电管理局